

开工前先缴存农民工工资保障金

专款专用,任何单位和个人不得挪用

本报讯(记者 董艳竹) 近日,郑州市政务服务网发布郑州市城乡建设局关于进一步规范农民工工资保障金和工程担保管理的通知,施工企业开工前,应缴存农民工工资保障金。

施工企业开工前先缴存农民工工资保障金
根据要求,农民工工资保障金用于支付所属工程被拖欠农民工工资,实行专款专用,任何单位和个人不得挪作他用。

建设单位、企业注册地在郑的施工企业按照单项工程总造价的0.75%存储农民工工资保障金,外地进郑施工企业按照单项工程总造价的1.5%存储农民工工资保障金。施工企业承诺严格按照劳务用工实名制有关要求落实实名制信息化管理、农民工工资支付专用账户、银行代发工资三项制度的工程项目,减半缴纳农民工工资

保障金。

施工企业被评为我市建筑企业“AAA”信用等级或近两年内严格落实实名制信息化管理且没有拖欠不良行为记录的,根据企业申请,可选择一次性存储一定数额的应急押金的农民工工资保障金缴存方式,不再按单项工程存储农民工工资保障金。其中,特级、一级建筑业企业一次性存储应急押金50万元;二级、三级建筑业企业一次性存储应急押金40万元。

工程竣工结算后,保障金连本计息退还属于我市建筑业“总部企业培育对

象”的施工企业,且在郑州市解决建设领域拖欠工程款工作领导小组专用账户上存储一次性应急押金的,在各县(市、区)、开发区新接工程不再缴存农民工工资保障金。

建设单位和施工企业可选择银行保函、工程担保或保险保函等第三方农民工工资支付保函替代缴存农民工工资保障金。

施工企业发生拖欠农民工工资或建设单位拖欠工程款造成拖欠农民工工资的,经建设主管部门和劳动监察部门认定,可

使用施工企业或建设单位缴存的农民工工资保障金,用于垫付被拖欠的农民工工资。保障金使用后,相关企业应在一个月内按标准足额补缴;逾期未补缴的,记入郑州市建筑市场诚信建设“黑榜”名单,并予以追缴。

工程竣工结算后,未发生拖欠问题的,经农民工工资保障金监管部门审核后,连本计息一并退还或办理保函解除手续。

对未按规定缴存农民工工资保障金的,逾期未整改或造成拖欠后果的,记入郑州市建筑市场诚信建设“黑榜”名单。

河南省青年岗位能手郝涛:

12年巡线1.3万公里 炼成“全能型技术能手”

他,12年来累计巡线1.3万公里,梳理分析上万个故障,练就快速处理故障的绝活;他,带领团队走访特殊用户2700余户,义务处理各类用电难题5000余次……他就是国网河南省电力公司郑州分公司检修工郝涛,先后被评为河南省劳动模范、河南省青年岗位能手、郑州市技术标兵等19项个人荣誉。记者 李爱琴 李京儒 文/图



从普通工人成为“全能型技术能手”

2007年10月,21岁的郝涛脱下军装,穿上工装,成为“雷锋号”电力抢修队的一名配电网线路检修工。

“我技校毕业,学历低,底子薄。”郝涛说,必须下苦功夫干出名堂,他用6年时间,读完上百本专业书籍,发表论文10余篇,参与编写电力行业标准化作业类书籍8本,主持完成6项创新类QC成果,这些理论成果均得到广泛应用。

郝涛日常的主要工作是配电网线路检修及应急抢修。市区线路密集,树线矛盾尤为严重,故障巡视排查耗时耗力。为了保障居民及企业用户可靠用电,郝涛和队

员们查阅上百本相关领域的专业书籍,从理论研判到模型试验,最终研发“新型10千伏线路的智慧故障指示系统”,该系统的应用节省了排查时间,提升了抢修时效,为企业用户规避了重大经济损失。

巡视、抢修、操作……12年累计巡线1.3万公里,郝涛绘制线路图2700余张,梳理分析上万个故障,练就快速处理故障的绝活,很快成长为一名熟练掌握带电作业、配电检修、电缆制作的“全能型技术能手”,先后荣获河南省劳动模范、河南省青年岗位能手、郑州市技术标兵等19项个人荣誉。

“雷锋号”成为公司为民服务一面旗帜

除了本职工作,郝涛还将雷锋“助人为乐”的精神发扬光大,带领“雷锋号”电力抢修队将爱心传递到郑州的大街小巷。

2016年入冬后,他了解马寨老年康乐中心100多名老人无法正常取暖,便和团队联系社会爱心人士,为养老中心捐赠40多台空调。同时,向公司申请3万多元,彻底解决养老中心线路老化、负荷不足等“卡脖子”问题。

患有强直性脊柱炎的陈磊,全身只有两根手指能动,上厕所、换床单等对年过七

旬的陈磊父母而言,是个不小的负担。从2012年至今,郝涛和队员们就成了陈磊家的常客,照顾他日常起居,帮他申请廉租房等,为陈磊重新带去生活的希望。

从一个人到一群人,再到社会上的各类弱势群体,郝涛带领团队,近几年走访空巢老人、失独老人等特殊用户2700余户,义务处理各类用电难题5000余次,“雷锋号”已成为国网郑州供电公司为民服务的一面旗帜,先后获得“全国青年文明号”“全国学雷锋活动示范点”荣誉称号。

以案说法 以案促改



A 党员干部务必远离私人会所

2018年10月份开始,某市纪委监委开展违反中央八项规定精神问题专项整治活动。在对全市餐饮场所、私人休闲娱乐会所、高端俱乐部等场所的检查中,通过大数据核查对比,发现该市某局党员领导干部王某2018年以来数次出入该市一会员制私人山庄,有时甚至占用上班时间。后经调查,确认王某是该私人会所的长期会员。对于王某的行为,应如何定性处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第八章第九十三条明确规定:“违反有关规定取得、持有、实际使用运动健身卡、会所和俱乐部会员卡、高尔夫球卡等各种消费卡,或者违反有关规定出入私人会所,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。”

党员干部腐化变质、违法犯罪,多是从小的生活问题、违反中央八项规定精神开始的。党中央之所以下大气力狠抓私人会所歪风,关键就在于私人会所容易滋生各类腐败问题,比如公款吃喝、权钱交易等。按照党中央关于全面从严治党、落实中央八项规定精神的要求,严禁违规持有消费卡和出入私人会所行为。

本条所称“违反有关规定”,主要是指违反《关于在党的群众路线教育实践活动中严肃整治“会所中的歪风”的通知》《关于进一步整治“会所中的歪风”的通知》等中央和省级党委制定的相关制度规定。“消费卡”,主要是指能够消费的各种形式的购物卡、消费券、礼券等代币卡。

本条是2015年修订《条例》时增加的条文;2018年修订对本条未作修改。

王某身为党员领导干部,在中央三令五申的情况下,仍无视党的纪律和规定,违反有关规定持有私人会所会员卡、出入私人会所,违反了中央八项规定精神和廉洁纪律。经市纪委常委会会议研究,决定给予王某党内严重警告处分,责令其清退违规持有的私人会所会员卡。

B 使用配备办公用房应该符合规定

2018年4月,省委巡视组在巡视检查X市某镇时发现该镇党委委员、副书记王某的办公用房面积为26.2平方米,超过规定面积;其房内还摆放茶台一个、小冰箱一台,违反了办公用房管理规定。针对王某的行为该如何处理?

答:《中国共产党纪律处分条例》第八章第一百零九条明确规定:“违反办公用房管理等规定,有下列行为之一,对直接责任者和领导责任者,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分:

(一)决定或者批准兴建、装修办公楼、培训中心等楼堂馆所的;

(二)超标准配备、使用办公用房的;

(三)用公款包租、占用客房或者其他场所供个人使用的。”

2015年修订《条例》时吸收了2010年《廉政准则》第六条第(二)项“违反规定决定或者批准兴建、装修办公楼、培训中心等楼堂馆所,超标准配备、使用办公用房和办公用品”,第(三)项“擅自用公款包租、占用客房供个人使用”的内容;2018

年修订作了文字修改。

从党的十八大以来查处的典型案例看,个别地方修建豪华气派的办公大楼,铺张浪费,甚至占地上百亩,耗资几个亿,富丽堂皇,吃喝玩乐一应俱全。这种大建楼堂馆所的行为不但浪费公共资财,也严重损害党在人民群众中的形象,必须坚决反对。

王某作为该镇党委副书记,在十八大之后和中巡组、省巡组纪律巡视整饬“四风”期间,仍长期超标准配备使用办公用房8.2平方米,并在屋内摆放与工作无关的物品,违反了中央八项规定精神和廉洁纪律。经市纪委常委会会议研究,决定给予王某党内严重警告处分,责令其限期整改违规配备使用办公用房问题。

记者 董艳竹